

维护市场经济秩序 服务经济社会发展

我州打击经济犯罪成效显著

本报讯(记者 罗帮义) 5月15日,记者从州公安局新闻通气会上了解到,党的十八大以来,全州公安经侦部门主动适应经济发展新常态,主动作为,亮利剑,出重拳,深入开展了打击非法集资、虚开增值税发票、合同诈骗、银行卡诈骗等专项行动,严厉打击假币、假发票、制售假冒伪劣商品等群众反应强烈的突出经济犯罪,成功侦办了一批重大案件,为维护全州市场经济秩序、服务经济社会发展、促进社会和谐稳定,作出了贡献;打击经济犯罪工作取得了明显成效。

开展打击假币犯罪专项行动,维护好金融安全。自2012年以来,州公安机关连续5年组织开展了打击整治假币违法犯罪专项行动,共破获假币案件3起,缴获假币面值59.2万元,成功破获了“2016·11·24”非法持有假币等案件,维护了全州金融安全。

开展打击涉税犯罪系列专项行动,确保税收不流失。全州公安机关在重点领域和重点地区对涉税违法犯罪实施规模化精确打击,共破获105起,挽回经济损失3788.2万元。与税务机关合作,相继破获宾川县“2015·9·7”特大虚

开发票案、祥云县“2016·9·17”特大虚开增值税发票案等一大批重大案件。

开展打击传销违法犯罪专项行动成效明显。全州公安机关会同工商行政管理部门,集中整治传销违法犯罪问题,5年来共破获传销犯罪案件46起,涉案金额1600万元,下大力气查处网络传销犯罪活动,破获涉及多省市的“乐普森”股权投资资金等特大传销案。

开展打击非法集资专项行动取得很好成效。5年来,全州公安机关共破获非法集资案件36起,涉案金额4亿余元,为群众挽回经

济损失1000余万元。先后破获洱源县杨某某非法吸收公众存款系列案、祥云县王某某、杨某某集资诈骗案、大理市万融投资管理公司非法吸收公众存款案等重点案件。

持续整治涉烟违法犯罪取得良好成绩。2013年至2016年,州公安机关会同烟草专卖部门,查获非法经营烟草制品刑事案件290起,查获非法经营卷烟4817万支,烟叶821吨,涉案金额5312万元。

从严打击银行卡犯罪遏制银行卡诈骗。5年来,全州破获涉嫌银行卡诈骗犯罪案件320起,抓获犯罪嫌疑人86人,涉及金额116.95万元。

祥云县第一个村级骨灰堂建成

本报讯(通讯员 杨莉 字钰媛) 近日,祥云县云南驿镇康仓村骨灰堂建成验收并将投入使用,这是祥云县第一个村级骨灰堂。该骨灰堂总投资45万元,占地面积84.7平方米,建筑面积169.4平方米,于2016年完成规划、选址、设计等工作;今年4月底在康仓村祖祠建成验收;计划在7月份正式投入使用,可安放2000个骨灰盒。

据了解,自全县启动殡葬改

革以来,云南驿镇积极探索绿色殡葬的新模式,在政策许可的范围内认真谋划、科学布局,新建了康仓村骨灰堂。康仓村骨灰堂的建成,是祥云县殡葬改革工作的一个新起点,也是转变人们传统丧葬习俗的一个开端,更是社会文明进步的一个重要标志,对于引导广大人民群众破除陈规陋习、树立“厚养薄葬”观念具有重要意义。



5月14日,云龙县公安局交警大队、县妇联、团县委、县文明办联合开展5月交通安全主题宣传活动,为群众讲解道路交通安全法律法规及交通安全知识,并向过往群众及驾驶员发放中小学交通安全知识、云南省交通事故“自处快赔”在线处理知识等宣传资料。倡导大家文明出行、文明停车,共同维护和谐文明的道路交通安全环境,为提升城市人居环境作出自己应有的贡献。

[特约记者 赵雪梅 摄]

巍山开展防灾减灾主题宣传活动

本报讯(特约记者 张树禄) 5月12日,由巍山县民政局组织牵头,县红十字会、气象局、农业局、交通局、教育局、林业局、消防中队、地震局、科协联合参与的2017年防灾减灾日宣传活动在县城蒙化广场举行。

此次宣传活动以“减轻社区灾害风险,提升基层减灾能力”为主题,通过展出知识展板、发放宣传手册、避险逃生演练、自救互救基本技能培训等方式,全面提升当地群众防灾减灾能力和水平。知识展板主要宣传巍山县近年来防灾减灾救灾工作、科学技术在防灾减灾领域应用、防灾减灾相关法律法规等内容。

宣传周期间,巍山县相关部门根据本行业领域特点,围绕今年防灾减灾日活动主题,针对面

临的灾害风险隐患,围绕建设安全城镇目标,开展面向本行业系统和社会公众的防灾减灾科普宣传教育活动。同时,组织开展防灾减灾宣传和避险逃生演练活动,向机关干部和社区群众普及自救互救基本技能,向社会公众开展防灾减灾基本技能和公众体验活动。

巍山县还开展了灾害风险隐患排查治理活动,针对各类易发灾害可能带来的威胁,重点排查社区各类建筑和民房、学校、医院、生产经营场所、商场超市、影剧院、城市地下管网等人员密集场所和重要设施,对存在的问题提出整改措施并进行集中整治。当日,巍山县共展出展板60多块,发放防灾减灾宣传材料9300份,为民众讲解防灾减灾知识1000多人次。



云龙县漕涧林场发现濒危物种红花绿绒蒿

近日,云龙县漕涧林场工作人员在金月亮林区发现50余株红色绿绒蒿,此花花开4瓣,黄蕊心,最高约2米,色泽鲜艳,具有极高的观赏价值,同时,给具有生物多样性的漕涧林场增添一个新物种,增加一个新的研究对象。

绿绒蒿是云南八大名花之一,属濒危物种,国家二级保护植物。其生长于3000—5000海拔处,分布于喜马拉雅山系,滇西北偶有发现。其颜色有白色、黄色、蓝色、紫色和红色。 [通讯员 张志标 摄影报道]

农用三轮坠下60米悬崖 宾川消防紧急救助伤员

本报讯(通讯员 赵正来 李进) 5月8日,19时8分,宾川县平川镇至朱苦拉村道路中段发生一起农用三轮车坠崖事故,1人被困,情况危急,经过宾川县消防大队官兵的紧急救援,驾驶人得到及时救治。

19时10分,宾川大队接到报警后,立即出动1车5人赶赴现场处置。

21时40分,救援官兵到达事故现场,经过指挥员现场勘查询问得知:一辆农用三轮车由于驾驶员夜间驾车不慎,车辆坠下六十米深的悬崖,驾驶员被甩出车外,由于没有专业的救援工具无

法将被困者从悬崖下抬至路边进行救治。

了解现场情况后,指挥员根据现场地形及事故特点迅速制定救援方案:一是由1名战士配合交警对事故路段两侧做好警戒,防止二次事故发生;二是由1名战士负责运送救援器材为救援提供保障;三是由3名战士迅速携带救援绳、救援担架等救援器材下至悬崖对被困人员进行施救。21时55分,救援官兵到达事故车辆旁,迅速将受伤男子固定于担架上。官兵们不顾山路的崎岖,于22时20分,成功将被困人员抬至公路上交由一旁的医护人员进行救治。

南涧:防震减灾演练进校园

□ 通讯员 迺志宏

“这次演练,让我们的学生从中学到了各类逃生技巧,增强了自我保护意识,师生学会避免在地震灾害中的二次伤害,筑牢了校园安全防线,提高了师生在密集场所应急避险和自救互救能力。”南涧镇安定小学校长常绍军高兴地说。

为熟悉、检验预案,提高地震应急救援队伍的战斗力,增强师生抵御和应对紧急突发事件的应急反应能力和自救互救能力,更多地掌握一些应急自救方法,强化防震避险意识,5月12日,我国第九个防灾减灾日到来之际,南涧结合当地实际,组织开展了内容丰富、贴近实战的大型地震应急救援演练活动。

上午8点40分,伴随着校园上空响起的警报声,南涧镇安定小学全体师生立即进入应急演练状态,就近紧急避震,迅速躲在桌下,抱头、闭眼,掩护好身体。紧急避震30秒后,第二次警报声响起,各班组织学生按照预定方案,有序地从教室撤离到空旷的学校操场进行避难。随即,以班级为单位及时清点应到人数和实到人数,整个疏散过程用时仅两分钟。

此次演练为了更加贴近实战,现场模拟地震发生时,疏散过程中,学生有序的从楼道撤离到操场,医疗救护组对“轻伤”师生进行现场包扎、救治、处理,对“重伤人员”及时转移至附近救护站抢救,并及时搜救被困、失踪学生。



为庆祝“5·12”国际护士节暨纪念大理白求恩外科医院建院12周年,5月10日晚,位于鹤庆县城的大理白求恩外科医院举行了首届文艺汇演。图为大理白求恩外科医院医务人员在表演精彩的节目。

[通讯员 洪品澈 摄]

巍山警方为被骗群众追赃4万余元

本报讯(通讯员 邱文智 徐宝) 5月9日上午,巍山县庙街镇杨女士将写着“为民解难,尽职尽责”的锦旗送到了庙街派出所,表达对民警不辞劳苦、迅速破案,最大限度挽回其经济损失的诚挚感激之情。

今年2月15日,经营农机修理铺的杨女士到庙街派出所报案称:其被人通过网络骗走了4万多元

钱,接警后,庙街派出所民警迅速展开调查,先后辗转昆明、湖南省常德、张家界等地开展取证工作。4月12日,在湖南省常德市警方的协助下,将犯罪嫌疑人廖某某成功抓获,并追回杨女士被骗的全部赃款41400元。经审查,廖某某对自己实施网络诈骗的犯罪事实供认不讳。

公益广告

弘扬社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

